





शहर >> अपडेट

**751 मीटर का झंडा होगा आकर्षण का केंद्र**  
रांची: रामनवमी पर्व के उपलक्ष्य में 30 मार्च को राजधानी में भव्य शोभायात्रा निकलेगी। इस वर्ष शोभा यात्रा में 751 मीटर की महावीरी ध्वजा आकर्षण का मुख्य केंद्र बना। सड़कों को महावीरी झंडों और पताकों से आकर्षक ढंग से सजाया गया था। नगर के मंदिरों को बिजली सज्जा से सजाया गया था। शहर और आसपास के क्षेत्रों से 300 से अधिक अखाड़े हाथों में हथियार लेकर ध्वजा, झांकी, तासा, ढोल और नृत्य के साथ जुलूस निकाली गई। श्री महावीर मंडल के सचिव मुनचुन राय ने बताया कि शोभायात्रा में झंडे के साथ ढोल-नगाड़ों की विशेष व्यवस्था की गई थी। इस साल की शोभायात्रा के लिए नागपुर से ताशा कलाकारों की 51 सदस्यों की टीम रांची पहुंचे थे।

परिवहन

एसी इलेक्ट्रिक बसों पर खर्च होगा 103.30 करोड़ रुपये

# सड़कों पर 24 नई इलेक्ट्रिक एसी बसें चलेंगी

- ▶ प्रतिदिन बसों की तय की जानेवाली दूरी : 174 किमी
- ▶ शून्य से दो किमी की दर 5 रुपये
- ▶ दो से पांच किमी की दर : 10 रुपये
- ▶ पांच से 10 किमी की दर : 15 रुपये
- ▶ 10 किमी से अधिक की दर : 20 रुपये

राष्ट्रीय खबर

रांची : केंद्र सरकार की योजना के अनुसार झारखंड की सड़कों पर जल्द ही इलेक्ट्रिक एसी बसें चलेंगी। राजधानी से इसकी शुरुआत की जाएगी। इसके बाद धीरे-धीरे दूसरे जिलों में भी बसों का परिचालन शुरू किया जाएगा। इसके लिए फिलहाल रांची के लिए 24 नई इलेक्ट्रिक एसी बसों की खरीद की स्वीकृत दी गई है। केंद्र सरकार के सुझाव पर यह सेवा शुरू की जा रही है। केंद्रीय आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय ने कुछ दिन पहले ही राज्य सरकार को निर्देश दिया था। रांची में बसों का परिचालन मंत्रालय के सुझाव के अनुसार पीपीपी मोड पर किया जाएगा। इसके लिए भाड़ा भी तय कर दिया गया है। यात्रियों से फिलहाल कम से कम पांच रुपये और अधिकतम 20 रुपये भाड़ा लिया जायेगा।



रांची व आसपास के लिए 244 बसों की जरूरत

योजना के अनुसार रांची और उसके आसपास के क्षेत्र के लिए 244 बसों की जरूरत है। सर्वे के अनुसार बसों के परिचालन पर कुल लागत 42.1 रुपये प्रति किमी आयेगी। बसों के परिचालन से 44.8 रुपये प्रति किलोमीटर की कमाई होगी। इस हिसाब से 17.13 रुपये प्रति किलोमीटर का घाटा होगा।

110 पड़ाव होगा। पहले मेन रोड समेत शहर की प्रमुख सड़कों पर इन बसों का परिचालन किया जाएगा। एसी इलेक्ट्रिक बसों के लिए चौड़ी सड़कों की जरूरत है। एसी बसों की लंबाई भी सामान्य सिटी बसों से ज्यादा होती है। ऐसे में रांची नगर निगम भी 220 सामान्य सिटी बसों की खरीदारी करेगी। राज्य सरकारी कि पिछली कैबिनेट की बैठक में इसके लिए प्रस्ताव पारित किया जा चुका है कि केंद्र सरकार ने तय किया है कि पांच से 40 लाख तक की आबादी वाले शहरों में सुगम यातायात सुनिश्चित करने के लिए पीपीपी मोड पर बसों का परिचालन किया जाएगा। बसों में फेयर क्लेक्शन यूनियर्सल फेयर क्लेक्शन सिस्टम के माध्यम से लिया जाएगा। इसके लिए अभी तक एजेंसी का चयन नहीं किया गया है। हर दो वर्ष में भाड़ा में 11 प्रतिशत बढ़ोतरी की जायेगी।

वर्तमान में इन बसों का परिचालन पूर्व निर्धारित 13 रूटों पर किया जायेगा। रास्ते में

ड्रोन बना पुलिस का थर्ड आई, गली-गली में रखी जा रही है नजर



राष्ट्रीय खबर

रांची : रामनवमी की शोभायात्रा को लेकर पुलिस प्रशासन पूरी तरह से अलर्ट मोड पर रही। पहली बार राजधानी रांची सहित राज्य के सभी जिलों में जमकर ड्रोन का इस्तेमाल किया गया। ड्रोन के जरिए संवेदनशील इलाकों में लगातार मॉनिटरिंग की गई, ताकि कोई भी असांज्जिक तत्व पर्व के दौरान किसी भी तरह की कोई गड़बड़ी न फैला सके। दरअसल, झारखंड के कई जिलों में पिछले वर्ष राम नवमी के अवसर पर सांप्रदायिक तनाव उत्पन्न हो गया था। इस दौरान उपद्रवियों के द्वारा पहले से ही अपने-अपने घरों के ऊपर ईट-पत्थर जमा करके रखे गए थे। जिन्हें माहौल को खराब करने के लिए इस्तेमाल किया गया था। राजधानी रांची में भी पिछले साल 10 जून को हुए उपद्रव और हिंसा में घर में जमा करके रखे गए पत्थरों का जमकर उपयोग किया गया था। उस समय स्थिति को संभालने के लिए पुलिस को गोलियां तक चलानी पड़ी थी। वहीं, खूंटी और लोहरदगा में भी रामनवमी के दिन दो गुटों में तनाव के बाद हिंसा हुई थी। पिछले वर्ष राजधानी रांची में भी लोअर बाजार इलाके में रामनवमी के ठीक एक दिन पहले उपद्रवियों ने एक बाइक को आग के हवाले कर दिया था। ऐसे में पुलिस के लिए ड्रोन अचूक हथियार बन कर उभरा। ड्रोन के माध्यम से सभी संवेदनशील इलाकों में छतों और गलियों पर नजर रखी गई। राजधानी के डोरंडा, हिंदीघाटी, लोअर बाजार, कांके, डेली मार्केट, सरर, कांके, बेड़ो, मांडर और चान्हो थाना क्षेत्र में ड्रोन की तैनाती की गई थी। यह सभी क्षेत्र बेहद संवेदनशील हैं। इन क्षेत्रों में कभी ना कभी सांप्रदायिक तनाव उत्पन्न हुआ है, जिसकी वजह से शहर की शांति भंग होती रही है।

## 20 अप्रैल से राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस का द्वितीय चरण, 16 जिलों के 118 प्रखंडों में होगी शुरुआत

राष्ट्रीय खबर

रांची : झारखंड के 16 जिलों के 118 प्रखंडों में 20 अप्रैल से राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस के द्वितीय चरण की शुरुआत होगी। वहीं वर्ष 2025 तक झारखंड को टीबी मुक्त बनाने के लिए एक-एक पंचायत को टीबी मुक्त किया जाएगा। जैसे जैसे पंचायत टीबी मुक्त होते जायेंगे वैसे वैसे उन पंचायतों को टीबी मुक्त होने के लिए सम्मान और प्रमाण पत्र दिए जायेंगे राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम के तहत 01-19 वर्ष के बच्चों को कृमि नाशक दवा 'अल्बेंडाजोल' की गोली खिलाई जाती है। राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस



के द्वितीय चरण में झारखंड के 16 जिलों के 118 प्रखंडों में अभियान के रूप में चलाया जाएगा। इससे पहले अभियान के पहले चरण में राज्य के 76 प्रखंडों में कृमि मुक्ति का कार्यक्रम चलाया गया। इसका दूसरा चरण 20 अप्रैल 2023 से शुरू होगा और 25 अप्रैल को 'मॉप-अप डे' के रूप में मनाया जायेगा। इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए 22 मार्च 2023 को एक प्रशिक्षण भी आईपीएच सभागार नामकुम में दिया जा चुका है। इसमें प्रतिभागी के रूप में 16 जिल से डीआरसीएचओ, डीपीएम, डीपीसी मुख्य रूप से शामिल हुए। 10-19 वर्ष के सभी बच्चों को अल्बेंडाजॉल की दवा खिलाना इसलिए आवश्यक है क्योंकि बच्चों के पेट में होने वाली

कृमि की वजह से कई तरह की बीमारियों के साथ साथ बच्चे कुपोषित भी हो जाते हैं। पेट में कृमि होने से बच्चों में तरह-तरह की समस्या होने लगती है जैसे भूख न लगना, मल त्याग में परेशानी समेत कई समस्याएं उत्पन्न होती हैं। इसलिए इस कार्यक्रम को शत-प्रतिशत सफल बनाने के लिए घरेलू और स्कूली बच्चों को सामान रूप से दवा खिलाई जाएगी झारखंड को वर्ष 2025 तक टीबी मुक्त बनाने का लक्ष्य रखा गया है। इसके लिए टीबी के राज्य नोडल पदाधिकारी डॉ। रंजीत प्रसाद ने एक पूरी रणनीति तैयार कर ली है।

## रामनवमी पर राजनेताओं के होर्डिंग्स से पटी राजधानी!

राष्ट्रीय खबर

रांची : राजधानी में रामनवमी की धूम है। इसका एहसास गली मुहल्लों में महावीरी पताका के साथ लगे बड़े-बड़े होर्डिंग्स (लड्डूथैल्लर) सहज ही करावा रहे हैं। इन होर्डिंग्स में भगवान राम की तस्वीर के साथ नेताओं ने भी अपनी तस्वीरें लगा रखी हैं। इसे लेकर सामाजिक कार्यकर्ताओं और नेताओं में अलग-अलग मत हैं। सामाजिक कार्यकर्ताओं की नजर में खुद की तस्वीर भगवान के साथ लगाने को गलत बताया। वहीं राजनीतिक दल के लोग इसे सही ठहरा रहे हैं। मिनरोड अलबर्ट एक्का चौक हो या हरमू रोड सभी जगह भाजपा, झामुमो, कांग्रेस जैसे दलों के नेताओं का बैनर लगा हुआ है। रामनवमी पर होर्डिंग्स के जरिए हो रही राजनीति में हर दल के नेता अपनी अधिक से अधिक होर्डिंग्स लगाकर ताकत का एहसास कराने में जुटे हैं। होर्डिंग्स के जरिए राम को अपना मानने वाले सियासतदनों का कहना है



की राम हर किसी के हैं। उनका जन्मोत्सव भारत के हर लोगों के लिए खास है। इस अवसर पर होर्डिंग्स के माध्यम से बधाई देना कोई अनुचित नहीं है। सामाजिक कार्यकर्ता सत्यप्रकाश मिश्रा कहते हैं कि राजनीति करने वाले मौके की तलाश में हमेशा लगे रहते हैं। चाहे पर्व हो या त्योहार या अन्य कोई खास

अवसर वे खुद के चेहरे चमकाने को लेकर कोई मौक नहीं छोड़ते। ऐसे मौके पर होर्डिंग्स लगाकर चेहरा चमकाने की शुरुआत कभी लालू प्रसाद ने की थी। अब सभी राजनेता इस पर अमल करने लगे हैं। जिस रामनवमी पर भगवान राम और बजरंगबली की तस्वीर लगनी चाहिए, उसमें खुद का चेहरा चमकाना कैसी भक्ति है? भारतीय जनता पार्टी के मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक का मानना है कि राम सबके हैं। और वे मयार्दा पुरुषोत्तम हैं। इसलिए उनके आदर्श को हर किसी को मानना चाहिए। इधर कांग्रेस नेता राजीव रंजन का मानना है की रामनवमी, होली, दीपावली जैसे पर्व त्योहार पर हमेशा से लोग शुभकामनाएं होर्डिंग्स लगाते रहे हैं। ये सामाजिक एकता का संदेश देने का भी माध्यम है।

# राष्ट्रीय खबर

## हमारी नजर

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobar@gmail.com  
http://rashtriyakhbar.com/epaper  
e-mail : rastriyakhobarhn@gmail.com  
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar  
 Rashtriyakhbar LIVE  
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.  
0651-2244505  
0651-2244605

# कोरोना से बचाव जरूरी

कोरोना वायरस के नये वेरियंट के लक्षण

1. जोड़ों में दर्द
2. सरदर्द
3. गरदन के पीछे दर्द
4. पीठ के ऊपरी हिस्से में दर्द
5. न्यूमोनिया
6. भूख नहीं लगना

इस नये वेरियंट में ऐसा नहीं होता है

1. मरीज को अत्यधिक खांसी नहीं होता
2. मरीज को इसके संक्रमण में बुखार नहीं होता
3. नाक और गले के नमूनों से हर बार इसका पता नहीं चलता
4. जिनोम सिक्वेसिंग से फेफड़े में इसके संक्रमण का पता चलता है

बचाव के लिए क्या करना चाहिए

1. फिर से भीड़ वाले इलाकों में मास्क पहनकर चलिए
2. लोगों से कमसे कम डेढ़ मीटर की दूरी बनाकर रहिये
3. हाथों को पहले जैसा नियमित तौर पर साबुन से धोते रहिये







शहर >> अपडेट

**अबेडकर जयंती को लेकर बैठक**  
इचाक : इचाक भीम आर्मी के प्रखण्ड अध्यक्ष पंकज अम्बेडकर की अध्यक्षता में विभिन्न मुद्दों के लेकर पुराना इचाक बैठक किया गया। बैठक अबेडकर नगर में डॉ भीमराव अम्बेडकर की 132वें जयंती मनाने को लेकर बैठक बुलाई गई। सर्व समिति से निर्णय लिया गया कि इस बार जयंती में प्रखण्ड के तमाम बहुजनों को आमंत्रित कर समारोह के रूप में मनाया जाएगा।

सिटी अपडेट्स >>

**कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी में वार्षिकोत्सव सह रंगमंच कार्यक्रम का आयोजन किया गया**  
बरमो : फुसरो में कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी में वार्षिकोत्सव सह रंगमंच कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में गिरिडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी, प्रदेश सचिव विद्या विकास समिति अजय कुमार तिवारी, विद्यालय के सचिव धीरज पाण्डेय, संकुल संयोजक अमित सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी को विद्यालय के सचिव धीरज पांडे के द्वारा अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य इंद्रावती मिश्रा जी के द्वारा कार्यक्रम का संचालन किया गया। सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने कहा कि विद्यालय काफी अच्छा कार्य कर रहा है गरीब के भी बच्चे इस विद्यालय में पढ़कर अच्छी शिक्षा और संस्कार प्राप्त कर रहे हैं। जिससे देश और समाज का नाम रोशन कर रहे हैं।

वर्चा >> उपायुक्त ने की टाटा कंपनी के साथ बैठक मुख्यमंत्री का दौरा तथा अन्य बिंदुओं पर हुई चर्चा

प्रतिनिधियों के साथ बैठक की एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए

► कस्तूरबा विद्यालयों के शैक्षणिक गतिविधि में बहुमूल्य योगदान देने पर भी चर्चा हुई  
► कहा कि शहर को सुंदर व स्वच्छ रखने के लिए जरूरी है कि सौंदर्यीकरण का कार्य किया जाए

**राष्ट्रीय खबर**  
जमशेदपुर : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का 3 अप्रैल को जमशेदपुर के टीनप्लेट कंपनी में आयोजित एक कार्यक्रम में भाग लेना प्रस्तावित है। उपायुक्त विजया जाधव ने मुख्यमंत्री के आगमन के तैयारियों की समीक्षा को लेकर टाटा कंपनी के प्रतिनिधियों के साथ बुधवार को बैठक की एवं



आवश्यक दिशा निर्देश दिए। साथ ही अन्य कई बिंदुओं पर भी चर्चा हुई। मानगो में पिछले दिनों हटायें गए अतिक्रमण में मुंशी मोहल्ला के पास सेंट्रल वर्ज के निर्माण कार्य यथाशीघ्र शुरू कराने की बात उपायुक्त ने कही। उन्होंने कहा कि शहर को सुंदर व स्वच्छ रखने के लिए जरूरी है कि सौंदर्यीकरण का कार्य किया जाए। टाटा कंपनी में कार्यरत कोई कर्मचारी जिसपर 107 या अन्य किसी धारा में मुकदमा चल रहा हो या अन्य अव्यक्त गतिविधि

में शामिल पाये गए हों तो कंपनी के स्तर से भी कार्रवाई की चेतावनी देने की बात कही गई। टाटा कंपनी का समाज सेवा के कार्य में अग्रणी भूमिका तथा विभिन्न क्षेत्रों में विशेषता का लाभ जिले के छात्राओं को मिले इसे लेकर सभी कस्तूरबा विद्यालयों के शैक्षणिक गतिविधि में बहुमूल्य योगदान देने पर भी चर्चा हुई। इसके अलावा सीएसआर के तहत जिला लाइब्रेरी में फर्नीचर (टेबल, कुर्सी आदि) उपलब्ध कराने पर भी चर्चा हुई। बैठक में निदेशक डीआरडीए सौरभ सिन्हा, जिला परिवहन पदाधिकारी दिनेश रज्ज, टाटा लैंड डिपार्टमेंट के हेड अमित सिंह व टाटा कम्पनी के अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।

न्यूज फटाफट >>

दिनदहाड़े मोटरसाइकिल की हुई चोरी भुक्तभोगी ने थाने में दिया आवेदन

बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड के डेली मार्केट में रविवार को दिनदहाड़े मोटरसाइकिल चोरी हो गई। जिसके बाद भुक्तभोगी गुरुचट्टी निवासी रामावतार महतो ने थाना में आवेदन देते हुए कहा कि मैं 12 बजे दिन में गाड़ी खड़ा कर बाजार में सब्जी बेचने के लिए गया और जब मैं 2 बजे आया तो देखा कि हमारा लाल कलर का पैशन प्रो गाड़ी जिसका नंबर 02फ2014 था। जो गाड़ी वहाँ पर नहीं था। अगल-बगल में काफी खोजबीन की परंतु हमारा गाड़ी नहीं मिला। आगे उन्होंने थाने में आवेदन देते हुए गृहार लगाया कि जल्द से जल्द हमारे गाड़ी को खोजबीन कर निकाला जाए। उन्होंने बताया कि हमारे पास एक ही गाड़ी था जिससे हम खेती बारी कर सब्जी बेचकर अपना भरण-पोषण करते थे गाड़ी चोरी होने जाने के बाद हमारे बीच आर्थिक संकट आन पड़ी है। अब हम कैसे अपना खेत जाएंगे और अपने फसल को कैसे बजार तक पहुंचाएंगे। बताते चलें कि इन दिनों बड़कागांव थाना क्षेत्र से लगातार दो पहिया वाहन की चोरी की घटना सामने आ रही है।

कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी में वार्षिकोत्सव सह रंगमंच कार्यक्रम का आयोजन किया गया



बरमो : फुसरो में कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी में वार्षिकोत्सव सह रंगमंच कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में गिरिडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी, प्रदेश सचिव विद्या विकास समिति अजय कुमार तिवारी, विद्यालय के सचिव धीरज पाण्डेय, संकुल संयोजक अमित सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी को विद्यालय के सचिव धीरज पांडे के द्वारा अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य इंद्रावती मिश्रा जी के द्वारा कार्यक्रम का संचालन किया गया। सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने कहा कि विद्यालय काफी अच्छा कार्य कर रहा है गरीब के भी बच्चे इस विद्यालय में पढ़कर अच्छी शिक्षा और संस्कार प्राप्त कर रहे हैं। जिससे देश और समाज का नाम रोशन कर रहे हैं। कहा कि विद्यालय की तरफ से विद्यालय के प्रांगण में एक शोड निर्माण कराने का आग्रह किया है जिसे मैं बहुत जल्द विद्यालय में शोड निर्माण का भी कार्य शुरू हो जायेगा। जिससे विद्यालय को कोई भी कार्यक्रम करने में सुविधा होगी। प्रदेश सचिव विद्या विकास समिति के अजय कुमार तिवारी ने कहा कि विद्यालय शिक्षा के साथ बच्चों में संस्कार भी देने का कार्य करती है। जिससे कि बच्चे समाज हित में काम कर सकें।

जिला कांग्रेस कार्यालय से रामनवमी पर निकाली गई भव्य शोभा यात्रा



हजारीबाग : हजारीबाग रामजन्म महोत्सव अरुमी पर जिला कांग्रेस कार्यालय कृष्ण बल्लभ आश्रम से झंडा पताका के साथ भव्य शोभा यात्रा निकाली गई। जो विभिन्न मार्गों गुरुगोविंद सिंह रोड, मेन रोड झंडा चौक, पुस्तकालय रोड स्थित दुर्गा स्थान में चुनरी चढ़कर तथा पूजा अर्चना कर बड़ा अखाड़ा, जादो बाबू चौक, कान्नी बाजार स्थित हनुमान मंदिर में लंगोट चढ़ाकर वापसी में महावीर स्थान में लंगोट तथा प्रसाद चढ़ाकर पंच मंदिर चौक चौक होते हुए जिला कांग्रेस कार्यालय में शोभा यात्रा का समापन किया गया। इसी बीच सद्भावना विकास मंच ने झंडा चौक पर शोभा यात्रा का स्वागत किया स्वागत करने वालों में इफरान अहमद उर्फ काजू, मनोज गौयल, दीपक कुमार, जेपी जैन, परवेज अहमद, शबीर अली वही पुस्तकालय चौक पर रोनियार वैश्य समिति की ओर से संजय गुप्ता, गुर्जन गुप्ता कृष्णा गुप्ता यात्रा का स्वागत किया गया। शोभा यात्रा कार्यक्रम का नेतृत्व जिला अध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार यादव ने किया। इस अवसर पर श्रीराम जी अमृत्यु वचनों को दोहराते हुए जिला अध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार यादव ने कहा कि राम एक आदर्श तथा मर्यादा पुरुषोत्तम थे जो अपनी प्रजा की सुरक्षा और खुशी के हरेदम पुलकित रहते थे। उन्होंने एक बार नगर वासियों से कहा था कि हे नगर वासियों मैं जो भी बात कहता हू उसमें आपका ही कल्याण होता है। शोभा यात्रा में प्रदेश उपाध्यक्ष भीम कुमार, यमूना यादव, अशोक देव, संजय गुप्ता मुखिया संघ के महासचिव महेश प्रसाद साव, चंद्र शंकर मिश्रा मंडिया प्रभारी निरासर खान, महानगर अध्यक्ष मनोज नारायण भगत, मिथिलेश कुमार पासवान, सेवादल के विश्वास पासवान के अतिरिक्त सैकड़ों कांग्रेसी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

रामभक्तों के शहर हजारीबाग में निराली लगती है झंडा पर्व की फिजां

► सड़कों पर उतरेगा विशाल जनसैलाब, झाकियों के कतारबद्ध कारवां से शहर होगा गुलजार  
► जय श्रीराम और बजरंगबली के नारे से गुंजयमान होगा वातावरण।



झंकार और गडगड़ाहट, लाटियों के तड़तड़ाहट, नुक्कड़ों के शोर के जोर संग थिरकते- नाचते-झूमते सड़क पर उतरेगे। यह धार्मिक जुलूस जो अनवरत कल देर शाम तक जारी रहेगा। इस दौरान सामाजिक जागरूकता, राष्ट्रीय एकता, भारतीय संस्कृति और सभ्यता, धार्मिकता और सामाजिकता के साथ भाईचारे का संदेश बिखेरता दर्जनों ऐतिहासिक झाकियों का कतारबद्ध कारवां, नन्हें- नन्हें विद्युतीक सद्भाव और भाईचारे का संदेश देने हेतु हाथों में केशरिया परचम लिए एक अद्भूत जोश, जुनून और उमंग के साथ तासों की पुरनूर

कक्षा में बच्चों की क्रियाशीलता एवं सहभागिता सुनिश्चित हो: फनीन्द्रनाथ



इसके पहले उनके द्वारा दीप प्रज्वलन एवं वंदना के साथ कार्यशाला का शुभारंभ किया गया। कार्यशाला में मध्याह्नक के बाद के सत्र में मास्टर फ्रेंचाइजी श्रीमती सोनी सिंह, बिहार-झारखण्ड के द्वारा अबेकस के क्रियाविधि द्वारा गणितीय समझ को बढ़ाने तथा मानसिक विकास की जानकारी दी गयी। उनके साथ सहयोगी देवाशीष सिंह एवं विकास कुमार तिवारी मौजूद थे। चतुर्थ सत्र में डॉ. राधाकृष्णन शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय लारी के सहायक प्रध्यापक डॉ. अशोक कुमार राम

आयोजन >> प्रमिला देवी के तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर व दीप प्रज्वलित कर किया गया ई पी किड्स स्कूल में वार्षिक खेलकूद एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का किया गया आयोजन

► जिससे कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों, अभिभावक व शिक्षकेतर कर्मियों ने खूब सराहा



देवी के तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर व दीप प्रज्वलित कर किया गया। तत्पश्चात स्कूल की छात्रा श्रेया श्री ने स्वागत नृत्य प्रस्तुत कर

में उपस्थित अतिथियों, अभिभावक व शिक्षकेतर कर्मियों ने खूब सराहा। स्कूल की नन्ही मुन्नी बच्चियों मनु कुमारी, अर्पणा कुमारी, माही कुमारी, आरुषी कुमारी आरोही कुमारी, रिषीका कुमारी ने गुजराती एवं नागपुरी गानों पर खूबसूरत नृत्य प्रस्तुत की। स्कूल के नन्हे छात्र अजीत कुमार, वंश कुमार, सुभाष कुमार, अमन कुमार, अयान कुमार, सत्यम सुमन आदि बच्चों के साथ बच्चियों ने मिलकर काली बोरोया नागपुरी गाने पर जबरदस्त नृत्य प्रस्तुत किया। वही स्कूल के छात्र-छात्राओं में कृतिका, आलिया नाज, आरुषि, गुप्ता, सानवी राज, अर्पिता कुमारी, रुद्रा, शुभम कुमार, राज करमाली, पनीत नायक, पीहू ने आज है संडे.. बोल के गाने पर शानदार नृत्य प्रस्तुत कर लोगों का मन मोह लिया। कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथियों के द्वारा मेडल पहनाकर एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य अतिथियों ने स्कूल एवं बच्चों के नृत्य की भूरी भूरी प्रशंसा की और कहा की यहां बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ नृत्य संगीत खेलकूद और कंप्यूटर की अच्छी तालीम दी जाती है। वही कार्यक्रम का संचालन स्कूल के संचालक सुबोध कुमार ने की। साथ ही शिक्षिका पूजा कुमारी, प्रिया कुमारी, प्रीति झा, क्षितिज कुमार, नीरू देवी व स्कूल के अन्य शिक्षक शिक्षकेतर कर्मियों ने कार्यक्रम को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

हरली का ऐतिहासिक रामनवमी मेला में उमडा जनसैलाब

► सैकड़ों महावीरी झंडा व दर्जनों झांकी किये पदर्शन  
► पशासन द्वारा संवेदन एवं अति संवेदनशील जगहों पर लगाए गए सीसी कैमरा



रामनवमी पूजा समिति हरली द्वारा मेले की निगरानी मंच के माध्यम से किया गया जिसकी अध्यक्षता महासमिति अध्यक्ष रामसुंदर दंगी व संचालन संयोजक उमेश दंगी द्वारा किया गया। वही त्र्योहार को शांतिपूर्वक, हर्ष उल्लास के साथ मनाने को लेकर बड़कागांव प्रशासन व पुलिस मुस्तैत रही। प्रखंड के संवेदन पत्र अति संवेदन शील दर्जनों स्थानों पर जिला प्रशासन के निर्देशन में एनटीपीसी द्वारा प्रखंड के 15 स्थानों पर सीसी कैमरा लगाकर निगरानी की जा रही है। सीसी कैमरा हरली मेला स्थल, बादम मस्जिद चौक, अखाड़ा चौक, मंदिर स्थल, चोबदारबलिया, महुगाई कला, महुदी, बड़कागांव मस्जिद चौक, काली मंदिर चौक, पंडित मोहल्ला, बड़कागांव मुख्य चौक, बसंती दुर्गा स्थल आदि शामिल है। एसडीपीओ अमित कुमार सिंह एवं बीडीओ सह दंडाधिकारी जितेंद्र कुमार पांडे पुलिस इंस्पेक्टर नीज कुमार सिंह एवं थाना प्रभारी विनोद कुमार तिवारी के देखरेख में रैपिड एक्शन फोर्स एवं भारी संख्या में पुलिस बल मुस्तैदी के साथ जगह जगह पर तैनात एवं गस्ती जारी है।







न्यूज फटाफट  
 डब्ल्यूटीसी फाइनल की उम्मीदों के साथ एनसीए पहुंचे अख्यर



**बंगलुरु** : भारतीय मध्यक्रम के बल्लेबाज श्रेयस अख्यर अपनी कमर में बार-बार उठने वाले दर्द के संबंध में यहां राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) पहुंच गये हैं। क्रिकबज की ओर से बुधवार को जारी रिपोर्ट के अनुसार, अख्यर सात जून से होने वाले विश्व टैस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल में भारत का प्रतिनिधित्व करना चाहते हैं, इसलिये उन्होंने सर्जरी से गुजरने के बजाय एनसीए में सामयिक उपचार करवाने का फैसला लिया है। अख्यर गुरुवार को एक इंजेक्शन लेंगे जिसके बाद एनसीए का स्टाफ अकादमी में उनके रहने की आवधि पर निर्णय लेगा। गौरतलब है कि भारत को इंग्लैंड के ओवल मैदान पर होने वाले डब्ल्यूटीसी फाइनल में ऑस्ट्रेलिया का सामना करना है। अगर अख्यर सर्जरी करवाते हैं तो वह कम से कम छह महीने के लिये क्रिकेट से दूर हो जायेंगे। क्रिकबज ने अख्यर के एक करीबी स्रोत के हवाले से कहा, हूउन्हीने एनसीए अधिकारियों और विशेषज्ञ डॉक्टर से मुलाकात कर चुके हैं। ऑपरेशन स्थगित करने को लेकर सभी एकमत हैं। वह विशेषज्ञ की राय पर अमल करेंगे। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के कप्तान अख्यर इस समस्या के कारण इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के शुरुआती चरण में भी हिस्सा नहीं ले सकेंगे, हालांकि केकेआर के कोच चंद्रकांत पंडित को उम्मीद है कि वह टूर्नामेंट में कुछ न कुछ भूमिका जरूर निभाएंगे। चंद्रकांत ने मंगलवार को हुए संवाददाता सम्मेलन में कहा था, श्रेयस की गैरमौजूदगी बहुत प्रभाव डालेगी क्योंकि वह महत्वपूर्ण खिलाड़ी हैं। हम उम्मीद कर रहे हैं कि श्रेयस जल्द ही वापस आयेगा और इससे टीम में काफी फर्क पड़ेगा।

पाकिस्तान टीम नहीं आयेगी भारत

**एजोसिया**  
 नई दिल्ली: साल 2023 के अंत में वनडे विश्व कप भारत की मेजबानी में खेला जाना है। इसी बीच इस मेगा टूर्नामेंट से पहले एक बड़ी खबर सामने आ रही है। दरअसल पाकिस्तान की टीम ओडीआई वर्ल्ड कप के मैच खेलने भारत नहीं आएगी। चर्चा चल रही है कि पाकिस्तानी टीम बांग्लादेश में 2023 विश्व कप के मैच खेल सकती है। एक रिपोर्ट के मुताबिक भारत टूर्नामेंट का मेजबान है, लेकिन दोनों देशों के बीच राजनीतिक संबंधों को देखते हुए, इस पर आईसीसी स्तर पर चर्चा की गई है, जिसमें हाइब्रिड एशिया कप मॉडल को समाधान के रूप में देखा जा रहा है। बता दें कि पाकिस्तान एशिया कप की मेजबानी कर रहा है लेकिन भारत अपने मैच तटस्थ स्थान पर खेलेगा। ऐसे में अब पाकिस्तान ने भी भारत पर पलटवार किया है। बीसीसीआई और पीसीबी के बीच चल रहे टकराव ने अब एक नया रूप ले लिया है। मीडिया रिपोर्ट्स में ये कहा जा रहा है कि पीसीबी के पूर्व सीईओ और आईसीसी के लिए क्रिकेट के जनरल मैनेजर वसीम खान ने दावा किया है कि पाकिस्तानी टीम अब आईसीसी



विश्व कप 2023 को तटस्थ स्थान (संभावित बांग्लादेश) पर खेलने का विकल्प चुनेगा, न कि भारत में। खान का ये बयान भारत द्वारा एशिया कप 2023 के मैच पाकिस्तान में न खेलकर तटस्थ स्थान पर खेलने के लिए सहमत होने के बाद आया है। खान ने कहा है कि मुझे नहीं पता कि ये किसी दूसरे देश में होगा या नहीं, लेकिन एक तटस्थ स्थान की ज्यादा संभावना है। मुझे नहीं लगता कि पाकिस्तान भारत में अपने मैच खेलेगा। मुझे लगता है कि उनके मैच भी भारत के एशिया कप मैचों की तरह तटस्थ स्थान पर होंगे। बता दें कि ये टकराव तब शुरू हुआ जब भारत ने यह स्पष्ट कर दिया था कि खिलाड़ियों की सुरक्षा को देखते हुए टीम इंडिया एशिया कप में खेलने के लिए पाकिस्तान नहीं जाएगी। अब पीसीबी ने भी ये दावा करते हुए पलटवार किया है कि पाकिस्तान भी अक्टूबर-नवंबर में भारत में होने वाले विश्व कप का बहिष्कार करेगा। इस साल एशिया कप का आयोजन पाकिस्तान में होने की संभावना है, लेकिन भारतीय टीम अपने सभी मुकाबले तटस्थ स्थान पर खेलेगी। इस मुद्दे पर आये थोड़े गतिरोध के बाद भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड और पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड इस बाबत तेजी से काम कर रहे हैं। और सूत्रों के अनुसार सामने आ रही खबरों के अनुसार दोनों टीमों एक-दूसरे के खिलाफ खेले जाने वाले मुकाबले तटस्थ स्थान पर खेल सकती हैं। भारतीय टीम अपने मुकाबले इंग्लैंड, यूएई, ओमान या श्रीलंका में खेल सकती है। इसे पहले कुछ सूत्रों के अनुसार ये खबर आई थी कि

खेल जगत अपडेट्स >>

**सोरेना क्रिस्टिया ने एरिना सबालेका को हराया**  
 नयी दिल्ली: सोरेना क्रिस्टिया ने ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन एरिना सबालेका को मियामी ओपन में सीधे सेट में हराकर एक दशक में पहली बर डब्ल्यूटीए 1000 टेनिस प्रतियोगिता के सेमीफाइनल में जगह बनाई। क्रिस्टिया ने दूसरे नंबर की खिलाड़ी सबालेका को 6-4, 6-4 से हराया। सबालेका शीर्ष रैंकिंग वाली खिलाड़ी हैं जिन्हें क्रिस्टिया ने शिकस्त दी है। क्रिस्टिया ने इससे पहले इसी महीने इंडियन्स वेल्स में चौथे नंबर की खिलाड़ी कैरोलिन गार्सिया को हराया था और फिर मियामी में भी दूसरे दौर में गार्सिया को शिकस्त दी। अपने करियर में दो एकल खिलाब जीतने वाली रोमानिया की दुनिया की 74वें नंबर की खिलाड़ी क्रिस्टिया अगले दौर में पेत्रा क्विटोवा और एकाटेरिना एलेक्सान्द्रोवा के बीच होने वाले मुकाबले की विजेता से भिड़ेंगी। क्विटोवा और एलेक्सान्द्रोवा के बीच मुकाबला बुधवार रात होना था लेकिन बारिश के कारण इसे गुरुवार के लिए स्थगित कर दिया गया। शीर्ष रैंकिंग के पुरुष खिलाड़ी कालीस अल्कारेज और 10वें नंबर के खिलाड़ी टेलर फ्रिटज के बीच होने वाला मुकाबला भी स्थगित हो गया। पुरुष वर्ग में 11वें नंबर के खिलाड़ी यानिक सिनर ने एमिल रुसुवोरी को 6-3, 6-1 से शिकस्त दी।

भारत को जापान के साथ जगह मिली

नयी दिल्ली: भारत को 15 जून से दो जुलाई तक थाईलैंड में होने वाले एएफसी अंडर-17 एशियाई कप फुटबॉल टूर्नामेंट के लिए गुरुवार को गुप डी में जापान, वियतनाम और उज्बेकिस्तान के साथ जगह मिली। डॉ. समारोह का आयोजन बैंकॉक में किया गया। प्रत्येक गुप से शीर्ष दो टीम नॉकआउट चरण में जगह बनाएंगी।

पीवी सिंधू किदांबी श्रीकांत मैट्रिड मास्टर्स में जीते

**एजोसिया**  
 नई दिल्ली: स्टार भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधू और किदांबी श्रीकांत ने बुधवार को यहां मैट्रिड मास्टर्स बैडमिंटन टूर्नामेंट के अपने पहले दौर के मैच जीत लिये लेकिन सात्विकसाईंराज रंकरेड्डी और चिराग शेठ्टी की पुरुष युगल जोड़ी चोट के कारण टूर्नामेंट से हट गई। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता और पूर्व विश्व चैंपियन सिंधू ने स्विट्जरलैंड की जेनजीरा स्टेडेलमैन को 21-10 21-4 से हराया। विश्व चैंपियनशिप के रजत पदक विजेता श्रीकांत ने अपने राउंड ऑफ 32 मैच में थाईलैंड के सिधिकोम थमासिन को 21-11 25-27 23-21 से हराकर बाहर का रास्ता दिखाया। स्विस ओपन का ऐतिहासिक खिताब जीतने के बाद सात्विक और चिराग की भारतीय जोड़ी का सामना जापानी जोड़ी अयातो एंडो



और युता ताकेई से था। सात्विक के घुटने में चोट लगने के बाद भारतीय जोड़ी टूर्नामेंट से हट गई। भारतीय जोड़ी पहले गेम में ब्रेक के समय 9-11 से पीछे थीं। इस बीच आकर्षी कश्यप ने अपने पहले दौर के मैच में कनाडा की छठी वरीयता प्राप्त मिशेल ली को 12-21 21-15 21-18 से हराकर

आईपीएल पर छाया कोरोना का साया, बढते मामलों के बीच बीसीसीआईका बयान,करेंगे नियमों का पालन

**एजोसिया**  
 मुंबई: आईपीएल की शुरुआत 31 मार्च से होने जा रही है। एक तरह जहां फैंस आईपीएल को लेकर बेहद उत्साहित हैं, वहीं टीमों भी आपस में भिड़ने के लिए पूरी तैयारियों में जुटी हुई है। इसी बीच देश भर में कोरोना वायरस के मामलों में बढ़ोतरी हो रही है जिससे परेशानी खड़ी हो गई है। आईपीएल के 16वें सीजन के साथ ही कोरोना वायरस ने दस्तक दे दी है। बीते कुछ सप्ताहों का आंकड़ा देखें तो कोरोना वायरस के मामलों में बढ़ोतरी देखने को मिल रही है, जिससे परेशानी बढ़नी है। कई राज्यों में 30 प्रतिशत कोविड के मामले सामने आए हैं। गौरतलब है कि कोरोना वायरस का पहला मुकाबला गुजरात जायंट्स और चेन्नई सुपर किंग्स के बीच अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में खेला जाएगा।



बीसीआईआई ने अपना कोविड पॉलिसी में किसी तरह के बदलाव नहीं किए हैं। बीसीआईआई के नियमों के तहत कोविड 19 से संक्रमित खिलाड़ी को अब भी 7दिन के क्वारेन्टाइन का पालन करना होगा। नियमों के अनुसार क्वारेन्टाइन तबतक रहना होगा जबतक खिलाड़ी के लगातार तीन टेस्ट प्रोटोकॉल का पालन करने के निर्देश दिए हैं।

प्रभास की फिल्म 'आदिपुरुष' का नया पोस्टर रिलीज



**एजोसिया**  
 मुंबई : रामनवमी के पावन अवसर पर प्रभास, सैफ अली खान और कृति सेनन स्टार फिल्म 'आदिपुरुष' का नया पोस्टर रिलीज हो गया है 'आदिपुरुष' के पोस्टर में प्रभास, भगवान श्रीराम की भूमिका में नजर आ रहे हैं। वहीं, उनके बगल में कृति सेनन माता सीता के किरदार में दिख रही हैं। सनी सिंह लक्ष्मण के किरदार में हैं। इस फिल्म में सैफ अली खान रावण के किरदार में नजर आने वाले हैं। इस पोस्टर के साथ कैप्शन में लिखा है, मंत्रों से बढके तेरा नाम 'जय श्री राम' फिल्म 'आदिपुरुष' को 2डी, 3डी,आईमैक्सजैसे फॉर्मेट में रिलीज किया जाएगा। फिल्म 'आदिपुरुष' दुनिया भर के करीब

20 हजार स्क्रीन्स पर 16 जून को रिलीज होगी। फिल्म 'आदिपुरुष' को तेलुगू भाषा में बनाया गया है। यह फिल्म भारत में तमिल, कन्नड़, मलयालम, मराठी, बांग्ला और उड़िया में रिलीज होगी। साथ ही अंग्रेजी, चीनी, भाषा (थाईलैंड की भाषा), कोरियाई, जापानी और बाकी भाषाओं में भी डब करने का प्लान है।

फिल्म 'कौन अपना कौन पराया' का फर्स्ट लुक रिलीज



**एजोसिया**  
 मुंबई : भोजपुरी फिल्मों के जानेमाने अभिनेता अरविंद अकेला की आने वाली फिल्म 'कौन अपना कौन पराया' का पहला लुक आज राम नवमी के शुभ अवसर पर रिलीज कर दिया गया है। पद्मावती पिकचर्स के बैनर तले बन रही फिल्म कौन अपना कौन पराया के निर्माता जगदीश के अंजानी और निर्देशक अरविंद चौबे हैं। फिल्म के फर्स्ट लुक में चार अलग-अलग किरदार दर्शाये गए हैं। जिसमें अरविंद अकेला कल्लू एक बच्चे को अपने गोद में सीने चिपकाए हुए नजर आ रहे हैं, वहीं मणि भट्टाचार्य और रक्षा गुप्ता इमोशन लुक में नजर आ रही हैं। इसके अलावा भी दो दमदार

सेल्स टैक्स नहीं चुकाना पड़ा अनुष्का शर्मा को महंगा

**एजोसिया**  
 मुंबई: एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा एक शानदार एक्ट्रेस हैं उन्होंने कई सुपरहिट फिल्मों दी हैं। अभी अनुष्का शर्मा की मुसीबत बढ़ती हुई दिखाई दे रही हैं। आपको बता दें कि एक्ट्रेस ने अपनी हर स्टेज परफॉर्मेंस और अवॉर्ड सेरेमनी में अपनी प्रेजेंस पर कॉपीराइट लिया है। यानि इनकी वीडियो और कंटेन्ट कोई भी नहीं भी यूज करता है तो उससे होने वाली कमाई सीधा अनुष्का शर्मा के पास जाएगी। ऐसे में अनुष्का शर्मा को इससे होने वाली कमाई पर सेल्स टैक्स भी चुकाना होता है।

बिक्री कर विभाग ने बंबई उच्च न्यायालय से कहा है कि अभिनेत्री अनुष्का शर्मा पुरस्कार समारोह या मंच पर अपनी प्रस्तुतियों पर कॉपीराइट की पहली मालिक थीं, और इसलिए जब उन्हें इससे आय प्राप्त होती है तो बिक्री कर का भुगतान करना उनका उत्तरदायित्व है। विभाग ने कहा कि अनुष्का ने अपना कॉपीराइट एक शुल्क के लिए इस तरह के आयोजनों के निमाताओं को स्थानांतरित कर दिया जो एक बिक्री के समान है।

अनुष्का शर्मा द्वारा दायर चार याचिकाओं के जवाब में विभाग ने बुधवार को अपना हलफनामा दाखिल किया। बॉलीवुड अभिनेत्री ने महाराष्ट्र मूल्य वर्धित कर अधिनियम के तहत 2012 से



2016 के बीच मूल्यांकन वर्षों के लिए कर की मांग वाले बिक्री कर उपायुक के चार आदेशों को चुनौती दी है।

न्यायमूर्ति नितिन जामदार और न्यायमूर्ति अभय आहूजा की पीठ के समक्ष बुधवार को प्रस्तुत अपने जवाबी हलफनामों में कर प्राधिकरण ने अभिनेत्री की दलीलों को अनुचित बताया। पीठ ने कहा कि वह बृहस्पतिवार को मामले की सुनवाई करेगी।



रांची: नगर निगम क्षेत्र में व्यापारियों को ट्रेड लाइसेंस मिलाने में परेशानी हो रही है। कई मामलों में आवेदन करने के बाद भी महीनों व्यापारियों को लाइसेंस के लिये इंतजार करना पड़ रहा है। कुछ व्यापारियों ने बताया कि ट्रेड लाइसेंस की प्रक्रिया काफी जटिल है। कागजातों की अधिक मांग की जाती है। लाइसेंस रिव्यूअल करने के लिये महीनों इंतजार करना पड़ता है।

# रामनवमी पर राम मय हुई राजधानी, ऐतिहासिक तपोवन मंदिर में लगी भक्तों की कतार

### राष्ट्रीय खबर

रांची: रामनवमी को लेकर राजधानी पूरी तरह राम मय हो गयी है। महावीरी पताकों और रामनवमी की शुभकामनाओं वाले बैनर हॉर्डिंग्स से शहर का चौक चौराहा पट गया है। वहीं गुरुवार को अहले सुबह से ही राजधानी रांची के विभिन्न मंदिरों में पूजा करने आये भक्तगणों की लंबी कतारें लगी हुई है। शहर के मेन रोड यानी महात्मा गांधी मार्ग स्थित महावीर मंदिर, हिन्दू महावीर मंदिर, कडरू महावीर मंदिर, अरगोड़ा महावीर मंदिर के साथ साथ सभी मंदिरों में पूजा करने आने वाले भक्तगण पूरे श्रद्धा भाव से मयार्दा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम, रामभक्त हनुमान की पूजा आराधना कर रहे हैं। वहीं राजधानी के देवी मंदिरों में चैत्र नवरात्र के नौवें दिन मां दुर्गा के 9वें स्वरूप मां सिद्धिदात्री की पूजा हो रही



पताकों से भरा तपोवन मंदिर जय श्रीराम के नारों से गुंजायमान हो जाता है। लिहाजा इस मंदिर में सुबह से ही राम भक्तों की भीड़ लगी है। पुलिस प्रशासन की ओर से चाक चौबंद व्यवस्था की गई है। वहीं बड़ी संख्या में वॉलेंटियर भी तपोवन मंदिर की विधि व्यवस्था को सुचारू बनाये रखने में लगे हैं। राजधानी रांची में दोपहर बाद अलग-अलग महावीर मंडल की ओर से ऊंचे ऊंचे महावीरी पताका और भगवान राम ध्वज के साथ शोभा यात्रा निकाली जाएगी और तपोवन मंदिर में झंडे की पूजा होगी। अस्त्र शस्त्र और रणकौशल का प्रदर्शन करते हुए निकलने वाली शोभा यात्रा को देखते हुए राजधानी में दोपहर 01 बजे से रात के 10-11 बजे तक बिजली आपूर्ति बाधित रहेगी। वहीं सुरक्षा व्यवस्था को बहाल



है। रामनवमी में रांची के तपोवन मंदिर का खास महत्व जुलूस इसी मंदिर तक अलग पताकों से भरा तपोवन मंदिर जय श्रीराम के नारों से गुंजायमान हो जाता है। लिहाजा इस मंदिर में सुबह से ही राम भक्तों की भीड़ लगी है। पुलिस प्रशासन की ओर से चाक चौबंद व्यवस्था की गई है। वहीं बड़ी संख्या में वॉलेंटियर भी तपोवन मंदिर की विधि व्यवस्था को सुचारू बनाये रखने में लगे हैं। राजधानी रांची में दोपहर बाद अलग-अलग महावीर मंडल की ओर से ऊंचे ऊंचे महावीरी पताका और भगवान राम ध्वज के साथ शोभा यात्रा निकाली जाएगी और तपोवन मंदिर में झंडे की पूजा होगी। अस्त्र शस्त्र और रणकौशल का प्रदर्शन करते हुए निकलने वाली शोभा यात्रा को देखते हुए राजधानी में दोपहर 01 बजे से रात के 10-11 बजे तक बिजली आपूर्ति बाधित रहेगी। वहीं सुरक्षा व्यवस्था को बहाल

रखने के लिए 4 दर्जन से अधिक मजिस्ट्रेट, तीन हजार से अधिक पुलिस के जवान चप्पे पर तैनात रहेंगे। इसके अलावा कई जगहों पर पुलिस जगह ड्रोन कैमरे से मॉनिटरिंग की भी व्यवस्था की गई है।

## लालपुर में सड़क के किनारे सब्जी, मछली-मांस बेचने वालों को वेंडर मार्केट में किया जाएगा शिफ्ट

### राष्ट्रीय खबर

रांची: लंबे समय से लालपुर-कोकर रोड (रांची) पर ट्रैफिक लोड रहा है, जो अब कम होगा। रांची नगर निगम ने इस सड़क के किनारे सब्जी दुकान लगानेवालों, मांस- मछली विक्रेताओं को डिस्टलरी पुल के नीचे बने लालपुर वेंडर मार्केट में जगह देने की तैयारी कर ली है। 1 अप्रैल को निगम कार्यालय के आठवें तल्ले पर दोपहर 12 बजे लॉटरी सिस्टम की प्रक्रिया अपनाएगी, इसके जरिये 74 मांस, मछली विक्रेताओं को चबूतरा का आवंटन करेगा। इन 74 विक्रेताओं को नगर विक्रय समिति द्वारा निरीक्षण, अनुशंसित और अनुमोदित किया गया था। निगम ने इन सभी अनुशंसित विक्रेताओं को आधार कार्ड एवं सर्वेक्षण पावती के साथ 1 अप्रैल को लॉटरी सिस्टम में भाग लेने को निगम कार्यालय बुलाया है। जिन 74 लाभुकों का नाम लॉटरी के लिए तय किया गया है, उसकी लिस्ट निगम की वेबसाइट पर जारी की जा चुकी है। औरतलब है कि अरसे से यह मांग हो रही थी कि डिस्टलरी पुल के आसपास



सर्वेक्षण पावती के साथ 1 अप्रैल को लॉटरी सिस्टम में भाग लेने को निगम कार्यालय बुलाया है। जिन 74 लाभुकों का नाम लॉटरी के लिए तय किया गया है, उसकी लिस्ट निगम की वेबसाइट पर जारी की जा चुकी है। औरतलब है कि अरसे से यह मांग हो रही थी कि डिस्टलरी पुल के आसपास सब्जी बाजार, मीट- मछली की दुकानों के चलते लालपुर-कोकर रोड जाम हो जाता है जो बेहद कष्टदायक होता है। खासकर ऑफिस, स्कूल जाने-आने के समय पर। ऐसे में इसके निदान के लिए नगर निगम ने रोड पर सब्जी, मीट मछली बेचने वालों का सर्वे कराया। अब इसी आधार पर चिह्नित लाभुकों को लॉटरी सिस्टम के जरिये डिस्टलरी पुल के ही समीप बने वेंडर मार्केट में बैठने को चबूतरा दिया जा रहा है। इससे ना सिर्फ लालपुर-कोकर का ट्रैफिक लोड घटेगा बल्कि मीट मछली विक्रेताओं को भी कारोबार करने को एक सुरक्षित जगह मिलेगी।

## रामनवमी पर मंदिरों में लगी भक्तों की भीड़

रांची: राजधानी सहित आसपास के क्षेत्रों में रामनवमी के मौके पर मंदिरों में भक्तों की भीड़ लगी रही। चैत्र नवरात्र के नौवीं तिथि को श्रद्धालुओं का तांता देवी मंदिर में सुबह से ही लगी रही। रामनवमी के मौके पर राजधानी के सभी महावीर मंदिर में श्रद्धालु पहुंचे। चर्च रोड स्थित काली मंदिर में पट खुलते ही दर्शनार्थियों का तांता लग गया। संकटमोचन मंदिर में रामनवमी के मौके पर भक्तों की विशेष भीड़ देखने को मिली। रात रोड स्थित महावीर मंदिर में भी श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही थी। हिन्दू स्थित महावीर मंदिर में आसपास के क्षेत्रों के भक्तों को अहले सुबह से पूजा करते देखा गया। दिन बढने के साथ श्रद्धालुओं की संख्या में भी लगातार इजाफा होता रहा। यही हाल आमतौर पर राजधानी के सभी महावीर मंदिरों का था।

## जेबीवीएनएल ने जारी किया हेल्पलाइन नंबर

### राष्ट्रीय खबर

रांची: एक बजे से राजधानी समेत आस पास के इलाकों में बिजली नहीं रही। रामनवमी के साथ ही बिजली मरम्मत कार्य के कारण भी बिजली बाधित रहेगी। रांची विद्युत आपूर्ति क्षेत्र की मांनें तो रामनवमी शोभा यात्रा के दौरान बिजली बाधित रहेगी। इसी दौरान हटिया ग्रिड में मरम्मत कार्य भी किया जायेगा। यहां हटिया ग्रिड में उपकरणों को बदलने साथ ही मरम्मत करने को लेकर मेगा पावर ब्लॉक किया जायेगा। इस दौरान 9 घंटे बिजली बाधित रहेगी। मतलब दोपहर एक बजे से लेकर रात दस बजे तक ग्रिड के 50 एमवीए के पाँवर ट्रांसफार्मर से सप्लाई बंद रहेगी। इस बीच हटिया वन ग्रिड के 132 और 33 केवी हालफ मेन बस के आइसोलेटर में मरम्मत कार्य किये जायेंगे। ऐसे में राजधानी के



बड़े इलाके में बिजली बाधित रहेगी। जबकि अन्य इलाकों में राम नवमी के कारण बिजली बाधित रहेगी। जारी है हेल्पलाइन नंबर: लोगों की समस्या को ध्यान में रखते हुए अभियंताओं को अलर्ट जारी कर दिया गया है। ताकि वे इससे संबंधित लोगों की शिकायतें दर्ज कर पायें। बिजली समस्या को लेकर इलेक्ट्रिसिटी कंट्रोल रूम का गठन भी किया गया है। शोभा यात्रा के बीच अखाड़ा समितियों के अलावे आमजनों को बिजली समस्या आने पर बिजली कंट्रोल रूम के दिये नंबर पर शिकायत दर्ज कर सकते हैं। कंट्रोल रूम के नंबर 0651-2490014 और जेबीवीएनएल की ओर से जारी नंबर 9431135682 पर कोई भी बिजली से संबंधित शिकायत दर्ज करा सकते हैं। उपभोक्ता 31 मार्च दोपहर 12 बजे तक इन नंबरों पर शिकायत कर सकते हैं।

## रांची में नहीं कर सकेंगे प्राइवेट प्रैक्टिस

रांची: सरकारी डॉक्टर जो दूसरे जिले के सदर हॉस्पिटल में पोस्टेड हैं वे रांची में अल्ट्रासाउंड का काम नहीं कर सकते हैं। उनके नाम से रांची जिले में अल्ट्रासाउंड करने की अनुमति नहीं होगी। अगर ऐसा करते हुए कोई भी सेंटर का संचालक पकड़ा जाता है तो उसपर एक्ट के तहत कार्रवाई की जाएगी। यह निर्देश जिला सलाहकार समिति की पीसी एड पीएनडीटी पर बैठक में दिया गया। साथ ही कहा गया कि अब किसी भी हाल में लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। डीसी राहुल कुमार सिन्हा ने कहा कि फॉर्म एफ के मामलों में मिशन मोड में अभियान चलाए। इसके लिए पांच टीम बना कर अल्ट्रासाउंड क्लिनिक की जांच समय-समय पर करें। साथ ही यह भी जांच किया जाए कि इन सेंटरों पर परमानेंट रेडियोलॉजिस्ट है या नहीं।

## पूर्व मंत्री बंधु तिर्की की सजा के खिलाफ अपील पर हाईकोर्ट ने मांगा लोअर कोर्ट से रिकॉर्ड, अगली सुनवाई 9 मई को



### राष्ट्रीय खबर

रांची: आय से अधिक संपत्ति मामले में सजायाफता पूर्व मंत्री बंधु तिर्की की सजा के खिलाफ दायर क्रिमिनल अपील की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति नवनीत कुमार की कोर्ट ने निचली अदालत से ओरिजिनल रिकॉर्ड (एलसीआर) की मांग

की है। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 9 मई निर्धारित की है। 28 मार्च 2022 को सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट ने तत्कालीन मांडर विधायक बंधु तिर्की को 3 साल की सजा एवं 3 लाख रुपए का जुमाना लगाया था। जुमाना की राशि अदा नहीं करने पर बंधु तिर्की को 6 माह की अतिरिक्त सजा

## नकद पुरस्कार के लिए खिलाड़ियों से जिला में आवेदन मंगाने की प्रक्रिया शुरू

### राष्ट्रीय खबर

रांची: खेल निदेशालय, झारखंड के स्तर से खिलाड़ियों को नकद पुरस्कार (सम्मान राशि) का लाभ दिया जाना है। इसके लिए हर जिले में खिलाड़ियों से आवेदन मंगाए जाने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। तत्करीबन सभी चौबीसों जिलों में 15 अप्रैल तक आवेदन दिए जाने की अपील जिला खेल पदाधिकारी के स्तर से की जा रही है। खुंटी, सिमडेगा सहित अन्य जिलों ने तो बकायदा विज्ञापन जारी कर खिलाड़ियों से इसका लाभ उठाने को कहा है। राज्य के ऐसे खिलाड़ी जिन्होंने 10 जून 2022 के बाद अंतर्राष्ट्रीय, भारतीय ओलंपिक संघ से मान्यता प्राप्त खेलों की विभिन्न अंतर्राष्ट्रीय, राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिताओं में पदक हासिल



किया हो, उन्हें सम्मान राशि का लाभ राज्य की नवी खेल नीति के आधार पर मिलेगा। यहां तक कि अगर राष्ट्रीय, अंतर्राष्ट्रीय स्तर की खेल प्रतियोगिताओं में भागीदारी भी हुई हो तो राज्य सरकार उन्हें लाभान्वित करेगी। जिला खेल पदाधिकारी के स्तर से यह भी बताया जा रहा है कि जिले या खेल विभाग की वेबसाइट से योग्य खिलाड़ी आवेदन पत्र प्राप्त कर खेल विवरणों के साथ निर्धारित अवधि (15 अप्रैल) तक अपना

आवेदन डी एस ओ कार्यालय में जमा कर दें। नाम नहीं छापने की शर्त पर कुछ खिलाड़ियों और खेल संघों के प्रतिनिधियों ने कहा है कि कोविड के दूसरा फेज (2021) के प्रकोप के बीच जून माह के आखिरी सप्ताह में राज्य भर से कई खिलाड़ियों ने मेल के जरिये सम्मान राशि हेतु फॉर्म भरा था। फिर 2022 में भी जिला खेल पदाधिकारी के माध्यम से इसे भरा। अब उसके बाद एक बार फिर तीसरे वर्ष का विज्ञापन आया है। एक बार और आवेदन वे कर तो देंगे पर केवल आवेदन ही मांगे जाएंगे कि सम्मान राशि का भी लाभ मिलेगा, यह संदिग्ध है। समय पर इसका लाभ मिलने से उनका मनोबल बढ़ता और वे आगे की प्रतियोगिताओं के लिए अपनी तैयारियां भी कर पाते।